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2. vilikoe 13.5.2014 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kaytté sallittu.

1. Diskreettiaikaista jarjestelmaa kuvaa ensimmaisen kertaluvun differenssiyhtzlé
Ay, . +By, =4 , k=0

Maarita vakiot A ja B seka systeemin alkuarvo yp, kun muunnostason ratkaisu on
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Mitd raja-arvoa y, lahestyy, kun diskreetti muuttuja k rajatta kasvaa?

2. Tarkastellaan kahta lineaarista, diskreettiaikaista jarjestelmas. Maarits kumpaisessakin
tilanteessa kuvaan merkityt kysytyt suureet.
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Sahkopiiria on lahdetty ratkaisemaan silmukkavirtamenetelmall3, jolloin piiria kuvaavat
muunnostason yhtalét ovat
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missa I1(s) ja l2(s) edustavat verkon silmukkavirtoja. Esité aikatason kytkenta ja maarita
silmukkavirran iy (t) lauseke.

Oheisessa piirissa kytkin avataan ajanhetkelld t = 0, jota ennen piiri on ollut jatkuvuus-
tilassa. Esita Laplace-muunnettu piiri, kun ¢ = 0ja maaritd kaadmin virta il(t). R1 =5 Q, Ry
=2Q,L=1H,C=1/6FjaE=2V.
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Laplace-muunnetussa piirissa kaamin virran lauseke
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Magrita kaamin yli oleva jannite, kun aika t |ahenee nollaa, ts.

limu, (t) =7
t—0

Kiamin induktanssi L=1 H.



